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TREEP: Period on tree
题目描述

给定一棵 N 个节点的无根树，每条边上有一个小写英文字母。很显然，如果我们选择两个不
同的节点 u和 v，然后依次写下从 u到 v的最短路径上每条边上的字母，我们就能得到这条路径
对应的字符串。
我们称字符串 t是另一个字符串 s的循环，当且仅当 s可由若干份的 t串接而成。
你的任务，则是对于给定的树，处理下面两种操作：

• 1 u v，输出从 u到 v路径的字符串的最短循环的长度；
• 2 u v c，将 u和 v之间相连的边上的字母改为 c。

输入格式

输入数据第一行包含一个整数 T，表示数据组数。接下来是 T 组数据。
每组数据的第一行包含一个整数 N，代表树中结点个数。
接下来 N − 1行，每行包含两个整数 ui和 vi，以及一个字母 ci，代表树中 ui和 vi之间连有

一条边，上边的字母为 ci。
接下来一行包含一个整数M，代表操作个数。
接下来M 行，每行包含一个操作，格式如题目描述中所述。

输入文件可能会非常大（约 15MB），建议使用高效的输入输出方法。比如在 C++中，使
用scanf和printf，而不是cin和cout。

输出格式

对于每个第 1类操作，输出其询问的答案。

数据范围与子任务

• 1 ≤ T ≤ 10
• 2 ≤ N,M ≤ 105

• ui ̸= vi，1 ≤ ui, vi ≤ N
• 对于每个第 2类操作，保证 ui和 vi之间有一条直接的边相连
• 每组数据中的 N 之和、M 之和分别不超过 5 · 105

子任务 1（15分）：

• N,M ≤ 104

• 每组数据中的 N 之和、M 之和分别不超过 5 · 104

子任务 2（25分）：

• N,M ≤ 5 · 104
• 每组数据中的 N 之和、M 之和分别不超过 105

• 不包含第 2类操作
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子任务 3（60分）：

• 无附加条件

样例数据

输入

2
3
1 2 a
1 3 b
4
1 1 2
1 2 3
2 1 3 a
1 2 3
4
1 2 a
2 3 b
3 4 a
3
1 1 4
2 2 3 a
1 1 4

输出

1
2
1
3
1

样例解释

对于第一组数据，字符串“a”和“aa”的最短循环都是“a”，而字符串“ab”的最短循环是“ab”。
对于第二组数据，字符串“aba”的最短循环是“aba”，而不是“ab”。

时间限制

1 ∼ 4秒

Problem Setter: Vsevolod Stepanov
Problem Tester: Istvan Nagy
Translated by: Hu Zecong
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